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32 Série de Exercicios

Tracdo e Compresséao Simples ; Torcao

1- 1.3-3) Uma barra de secao transversal circular (d = 40mm)
tem um furo radial, figura 1, com didmetro igualdét.
Supondo que a tensdo admissivel sBja, = 7 kgf/mnf,

calcular a carga provave?®, que a barra pode suportar sob
tracao. /
Resposta: o
P = 6000 kgf — o s

Figura 1(Probl.1.3-3)

Obs.: a numeracdo dos exercicios e das figuradasitantre parénteses em itélico, correspondenfeérémeias do livro texto
MECANICA DOS SOLIDOS[Timoshenko & Gere]

2- (1.3-2) Um tubo de acoot = 28 kgf/mni) deve suportar uma carga de compresséo de 1&&nfum
coeficiente de seguranca contra o escoamento d8dh&ndo que a espessura da parede do tubo € um
oitavo (1/8) do diametro externo, calcular o didmeixterno minimo necessario.

Resposta:

d =153 mm

3- (1.4-3)0 diametro externo de um tubo de aco (E = 21000vkgt, v = 0,30) mede 10cm e a area da
secdo transversal é igual a 1400 ‘@ tubo esta sujeito a uma carga de tracdo. Galautarga que
causara diminuicdo no diametro de 0,002 mm.

Resposta:

P = 2162 kgf

4- (1.5-13) A estruturaABC, figura 3, suporta no nB uma A
forca P que atua segundo um angulacom a vertical.
As areas das secdes transversais dos elem&Bte8C
saoA; e A, respectivamente. Achar o valor do angélo
de modo que o deslocamento doBhéeja na direcdo da
forcaP.

Resposta:

A2 2

A1

cotg20=-

Figura 3(probl. 1.5-13)
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5- (1.6-1.) Achar as reagbes,R R, da barra estaticamente Rq
indeterminada, figura 4, tomandg €bmo redundante.

A
Resposta: P
a
R - PIb l
C
L
b
Rb :Ei

Rp

Figura 4(Fig. 1.11. (a))

6- (1.6-3.)Uma barraAB de comprimentd. esta suspensa horizontalmente por dois fios @éstipresos as
suas extremidades, figura 5. Os fios tém o mesnmpdmento e a mesma area das secdes
transversais, porém o fio da extremidadleéé de um material cujo modulo de elasticidadg; ¢
enquanto que o da extremida8iéemE,. Desprezando o peso da baiB, estabelecer a equacéo da

distanciax (partindo deA) ao ponto de aplicacdo de uma caRyjade modo que a barra continue
horizontal.

Resposta: | L \
_ LE;
E,+E>

P

Figura 5(probl. 1.6-3)

7- (1.6-5) Uma coluna quadrada é formada por uma caixa roatém 25 mm de espessura de parede,
tendo 200mm x 200mm de dimens@es internas e 250mMB0mm de dimensdes externas, que é
cheia de concreto. O maédulo de elasticidade dormahtia caixa &; = 840 kgf/mm e do concreto é
deE, = 140 kgf/mm. Achar a carga maxin®, que pode comprimir a coluna, sabendo que asesnso
admissiveis para o metal e para o concreto saug#ant e 0,56 kgf/mrf respectivamente.

Resposta:
P = 98000 kgf
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8- (1.6-6.) Uma barra de sec¢éo quadrada é formada por duas ale materiais diferentes, tendo os
mdédulos de elasticidad® e E,, figura 6. As secdes transversais das barragsagsi Supondo
que as placas das extremidades sejam rigidas,elestab a equacdo para o célculo da

excentricidadée” , de modo que as barras tenham tens6es uniformemistribuidas na secéo
transversal.

(nota: supor E> E)

Resposta:

Figura 6(probl. 1.6-6)

9- (1.6-7.)Achar as tensdes nos dois cabos idén#idde CD, figura 7, de area de secédo
transversahf, admitindo que a barra horizontal seja rigida.
(SuporP = 20000kgf €A = 1800 mm)

Resposta:
Oag = 667 kgf /mm? §>O< B D
Ocp = 1333 kof /mm? ‘

Figura 7(pProbl. 1.6-7)

10- Fazer os execicios numerados a seguir, do cagittdolivro texto MECANICA DOS SOLIDOS

[Timoshenko & Gere] , relativos a torcdo de barragas respostas também estdo no referido
livro.

- Exercicios 3.1-3, 3.1-4, 3.1-6, 3.1-7, 3.1-9, 3.2-1 -:3.23.2-3, 3.2-4 .
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